



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 27 ФЕВРАЛЯ 2013 ГОДА  
СРЕДА

• № 16  
(5847)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 4 руб. 74 коп.

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

◆ Подборку подготовил Анатолий ВАКАРИН

### Поступает техника

Машинно-тракторный парк сельскохозяйственных предприятий района продолжают пополнять новой современной техникой. Ещё один колёсный трактор МТЗ, на сей раз «Беларус-1221» с двигателем мощностью 130 лошадиных сил, на днях появился в хозяйстве ИП А.П. Свистунова, действующего в Ангарке. Машину стоимостью 1 млн 260 тыс. рублей Анатолий Петрович приобрёл по программе лизинга.

Не забывает об обновлении и председатель СПК «Слободчиковский» Н.П. Бёрдов. Недавно в кооператив поступил новый посевной комплекс «Кузбасс» шириной рабочего захвата 6,3 метра. Комплекс по цене 4 млн 160 тыс. рублей приобретён также по программе лизинга.

И это не всё. На правлении кооператива сочли возможным и своевременным улучшить и сушильное хозяйство СПК, поэтому решили приобрести новую зерносушилку производительностью 28 кубических метров (около 24 тонн) в сутки. На зернокомплексе она станет большим подспорьем. Цена приобретения – 2 млн рублей, из них по областной программе субсидируют 50 % стоимости, а первичный взнос в сумме 500 тысяч рублей слободчиковцы уже внесли. Скоро новое оборудование появится в кооперативе.

Так, в СПК «Слободчиковский» сумели выгодно реализовать излишки произведённого зерна и вырученными средствами распорядиться по-хозяйски.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

# Звучи, «Русская песня»!



◆ Коллектив хора «Русская песня».

**Около трёх десятков лет радует жителей Аромашево и района своими песнями, а многие из них превратились уже в спектакли, хор районного Дома культуры «Русская песня». Его организатор, бессменный руководитель и хормейстер Светлана Николаевна Вакаринна, аккомпаниатор Фёдор Георгиевич Бухаров. Руководитель – ветеран труда, награждена нагрудным знаком министра «За достижения в культуре», общий стаж работы в отрасли – 41 год.**

◆ Анатолий МИХАЙЛОВ  
◆ Сергей СТЕПАНЮК

За годы работы коллектив «Русская песня» прошёл большой творческий путь, год от года совершенствуя своё мастерство и увеличивая репертуар. Сегодня в нём более трёхсот песен – народные, фольклорные, песни советских композиторов.

За годы работы хор «Русская песня» дал сотни концертов для своих земляков. Творческий коллектив – участник областных, зональных фестивалей и конкурсов в городах Тюмени, Ишиме, Заводоуковске, Ялуторовске, где завоевал Дипломы, грамоты.

Все участники хора – люди пенсионного возраста, любители песни. Коллектив придерживается девиза: «Не болеть, не стареть, молодеть и всегда

песни петь». Он – в постоянном творческом поиске, в том числе и сегодня. Два раза в неделю к назначенному часу спешат в районный Дом культуры на очередную репетицию далеко не молодые самодеятельные артисты. В коллективе доброжелательные дружеские отношения. Хоровики научились экономить певческие силы, свой голос, понимать, чувствовать песню. Они умеют слышать друг друга, в коллективе появилась ансамблевая слитность.

Динамика произведений, дикция, работа по партиям, распевки, повторение старых, изучение новых текстов песен – вот перечень направлений в работе с коллективом. У артистов выработалось повышенное внимание к дирижёрскому жесту, мимике.

Светлана Николаевна, окончив отделение «Хоровое дири-

жирование» Тобольского училища культуры и искусств, в начале 1972 года приехала на работу в Аромашевский РДК и до сей поры не изменила своему ремеслу. Сегодня, кроме хора, работает с детскими коллективами «Радуга», «Пламя», с взрослыми – «Рябинушка», с фольклорным – «Вечорки» и, конечно же, с солистами. Её воспитанники учатся в Москве, в Тюмени в музыкальных учебных заведениях на отделениях народного, фольклорного пения.

В хоре «Русская песня» каждый нашёл своё место: у солистов, владеющих сильным голосом, великолепный разнообразный репертуар. В составе хора есть солисты Т. Драгина, В. Семенкова, П. Миткалова.

Коллектив исполняет и самодеятельные песни, написанные С. Вакаринной. В исполняемых им произведениях есть много созвучного их душам и сегодняшней жизни, им пришлось увидеть и пережить не только рубеж тысячелетий, но и смену исторических эпох. Хор «Русская песня» и сегодня стремится радовать своих зрителей высоким исполнительским мастерством.

## Кондиционных – больше

По данным О.П. Таранцовой – ведущего специалиста по растениеводству управления сельского хозяйства, за период с начала текущего года по сегодняшний день количество кондиционного семенного материала в сельхозпредприятиях района возросло с 21 до 62 %. На 15 февраля отставание от уровня прошлого года составляло всего 1 %.

Хуже других положение с запасами качественных семян в трёх хозяйствах: ИП М.А. Патинова, ИП А.П. Свистунова, ИП П.П. Горбунова, в которых пока не засыпано ни по одной тонне семян и сеять на сегодня у них нечем. Предпринимателям следует принять срочные меры: у Анатолия Петровича хотя куплено 60

тонн кондиционных семян, но на склад не завезено.

На сегодня кондиционные семена полностью засыпали поля: СССПК «Русаковский», СПК «Слободчиковский», ИП А.С. Ёскин, главы КФХ Малоскардинской территории: Г.В. Иванова, В.А. Гаврич, В.Н. Медведев, С.Н. Никитин, СПК «Маяк», ИП А.Н. Матаев.

О.П. Таранцова выразила надежду, что к началу марта в сельхозпредприятиях района запасы кондиционных семян составят не менее 70-73 %, а к началу весенне-посевной кампании – 100 %, ибо высев некондиционных является противозаконным, и работы не субсидируются из областного бюджета.

## Опора частного сектора

Как рассказала председатель кредитного кооператива «Аромашевский» И.В. Готфрид, в 2012 году выдано 127 займов на сумму 12 млн 150 тыс. рублей. Количество членов-пайщиков кооператива за год увеличилось на 49 и достигло 592. Среди клиентов кредитора преобладают владельцы ЛПХ. Целевые займы предоставляются сроком на два года под 14 % годовых. Теперь

есть займы за счёт собственных средств кооператива на неотложные нужды, по которым не требуются отчёты. Они предоставляются под те же проценты, в сумме до 50 тысяч рублей сроком на 18 месяцев.

И.В. Готфрид отметила, что платёжеспособность заёмщиков хорошая, некоторые свои удались уладить, и задолженности погашены в полном объёме.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА!

**2 МАРТА** приглашаем вас на весеннюю сельскохозяйственную ярмарку, в которой примут участие делегации всех сельских поселений района. В их составе представят свою продукцию владельцы частных хозяйств. Они предложат экологически чистые продукты: различное мясо, молоко и молокопродукты, мёд, домашние заготовки, кулинарные изделия. Напомним, что в области продолжается акция «Покупаем тюменское!»

Сельскохозяйственные предприятия при наличии спроса предлагают сено и солому в рулонах, а также зерно, зернофураж. К хозяевам просьба: с заявкой на покупку сена, соломы предварительно обратиться в администрацию Аромашевского

сельского поселения по телефону 2-25-86.

Для участия в ярмарке приглашены товаропроизводители Тобольского рыбного завода, а также из других районов.

Участникам ярмарки большую развлекательную программу предложат работники культуры района.

Ветеринарно-санитарную экспертизу будут проводить ветврачи с 7 до 8 часов утра 2 марта в лаборатории районной станции по борьбе с болезнями животных.

**НАЧАЛО ЯРМАРКИ – В 9 ЧАСОВ.  
За справками обращаться по тел.:  
2-23-38, 2-33-35, 2-25-69.**

Прогноз погоды					
Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru					
Четверг 28.02	Пятница 01.03	Суббота 02.03			
ночь	ночь	ночь	день	ночь	день
-16°	-26°	-22°	-14°	-20°	-12°
731 мм	739 мм	744 мм	733 мм	748 мм	747 мм
95 %	96 %	97 %	92 %	90 %	94 %
6-15 м/с Ю	4-14 м/с З	2-5 м/с ЮВ	4-11 м/с З	5-12 м/с ЮЗ	1-3 м/с СЗ

## СЕЛЬСКИЙ СХОД

## Судьба села небезразлична

Вначале следует отметить, что сход жителей Слободчиковского сельского поселения, состоявшийся 19 февраля в местном Доме культуры, проходил организованно, в деловой заинтересованной обстановке. На него пришли все, кому дальнейшая судьба четырёх сёл и деревень сельского поселения небезразлична. В работе схода приняли участие глава района В.Н. Смелик, депутаты районной Думы, избранные гражданами сельского поселения, – И.И. Агеенко, Н.П. Бёрдов (он же председатель местной сельской думы), участковые уполномоченные полиции. Вёл мероприятие глава территории А.М. Клименко.

## ◆ Анатолий ВАКАРИН

Вопросы, вынесенные в повестку дня работы схода граждан, были обычными для подобных мероприятий: отчёт главы Слободчиковского сельского поселения А.М. Клименко о проделанной работе в 2012 году, аналогичный отчёт участкового уполномоченного полиции и выступление на сходе В.Н. Смелика по вопросу «О состоянии дел в районе». Участники схода из уст докладчика, участкового уполномоченного полиции, главы района, безусловно, услышали много интересующей их информации. Но личные мнения, взгляды, позиции, пожелания граждане выражали в своих вопросах к присутствующим должностным лицам. Заслуживающих внимания, их прозвучало немало, но обо всём по порядку.

А.М. Клименко в своём докладе изложил подробную «картинку» о том, как и чем живут его земляки, сколько их, чем заняты. Он сообщил, что на территории постепенно выравнивается кри-

вая демографической обстановки, хотя естественный прирост населения пока не достигнут. Интерес у многих вызвала приведённая в выступлении цифра: на территории проживают 16 семей, где оба трудоспособных родителя не работают. Напрашивается вопрос: за счёт чего живут? Оказывается, живут они за счёт пособий на детей от государства. Настораживает тот факт, что подобную позицию людей в обществе не относят к порочной и принимают как обычное явление. Отметим, что такое можно наблюдать не только здесь, а во многих деревнях района.

Глава поселения нацелил своих земляков на подготовку к юбилею района, который, как известно, будет отмечаться в предстоящем ноябре. А ещё этим летом в поселении будут праздновать 300-летие села Слободчики, и к знаменательной дате хозяевам нужно также подготовиться основательно.

Выступившему задали вопросы: об обустройстве автобусной остановки железобетонной плитой у

МТМ в направлении на Аромашево. Люди вынуждены ожидать автобус в кювете, а зимой – и вовсе в снегу. Ещё были нарекания на специалистов Аромашевского ДРСУ о несвоевременной очистке от снега сельских улиц.

– Вопрос об обустройстве автобусной остановки правомерный, – ответил А.М. Клименко. – Там действительно нужно положить плитку. Данный вопрос согласован с заместителем главы района по строительству и ЖКХ В.В. Усиюком. В 2012 году в районе благоустроены две автобусных остановки, в текущем, будем надеяться, очередь дойдёт до нашей.

Следующий вопрос последовал о том, что жители приобретают коров на средства, выдаваемые в виде субсидий, однако общее количество скота на территории уменьшается. Ответ был такой: по закону целевое использование данных средств на покупку коров отслеживается только в течение трёх лет. Другими словами, корову хозяева держат положенное время, далее поступают с ней, как знают.

На сходе говорили о том, что зимой низкая температура в помещении местного фельдшерско-акушерского пункта, что особенно неудобно для престарелых пациентов. По словам фельдшера, ремонтировать ветхое помещение затратно, ибо по плану в Слободчиках в 2013-2014 годах смонтируют новое типовое модульное помещение ФАПа. Эти

предположения чуть позже в своём выступлении подтвердил глава района.

Затем о своей работе, проделанной на территории поселения в 2012 году, гражданам доложил участковый уполномоченный полиции С.О. Буркун. Представил его начальник отделения участковых уполномоченных полиции С.В. Феденок. Он заметил, что Сергей Олегович один на три сельских поселения. Так сложилось в результате реформирования: в итоге произошли сокращения именно в звене участковых. А что не всем он знаком – это ещё не плохо, дай бог, по негативным проблемам с полицейскими не встречаться и впредь – таков смысл реплики начальника.

В.Н. Смелик в своём выступлении остановился на итогах экономического развития района в 2012 году, его перспективах на будущее. Глава подробно информировал о достижениях и упущениях в развитии отдельно по отраслям.

Относительно очистки дорог и улиц населённых пунктов от снега он сказал, что пока подрядчик один – Аромашевское ДРСУ, других нет. Как бы дорожники не стремились, у них нет технических возможностей одновременно очистить от снега все дороги и улицы. Кстати, Аромашевское ДРСУ третий год подряд является обладателем кубка за первое место по области по качеству содержания дорог.

К Вячеславу Николаевичу сельчане обратились по поводу

замены газового оборудования. По их мнению, просматривается диктат представителей специалистов газового участка, которые не считаются с интересами и финансовыми затратами потребителей. Данный вопрос он взял на заметку. Хотя в районе есть примеры обращения потребителей по затронутой проблеме в прокуратуру и в суд.

Граждане также интересовались вопросами телевидения на район в цифровом режиме.

– Цифровое телевидение транслируется по восьми каналам, – ответил В.Н. Смелик. – Чтобы смотреть по ним передачи, нужно либо иметь суперсовременный телевизор, либо приобрести и пользоваться специальной приставкой.

Ещё сельчане задали важный, особенно для участников жилищных программ, вопрос об обеспечении их красным лесом на льготных условиях. Руководитель района ответил, что хвойного леса на своей территории мало, лесосека по объёму недостаточна, используя её, есть возможность удовлетворить запросы примерно на две трети. Оставшиеся объёмы красной древесины для строительства можно только завезти из Вагайского района. Это непросто, но иных вариантов нет.

Главе района задали и много иных вопросов. На все он ответил обстоятельно. Общение получилось деловое, интересное, а главное – для всех полезное.

## ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Душу отдаёт детям

Татьяна Михайловна Ильина – сельский учитель. Преподаёт в Русаковской средней школе три предмета: физику, биологию и информатику. Это человек, который полностью отдаёт себя детям и любимой работе.

## ◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Педагог в беседе поделилась, что школу полюбила ещё с детства. Навсегда запомнилась первая учительница – Тамара Афанасьевна Москвина. Своей теплотой, заботой, тактичностью и тем, что переживала за них, учеников, как за родных.

– В нашем классе было принято брать шефство над отстающими учениками. На меня тоже возложили такую обязанность, которую выполняла с огромной радостью. Нравилось не только помогать одноклассникам осваивать знания, но и чувствовать себя в роли учителя. Мне кажется, что именно метод взаимоподдержки, применяемый тогда Тамарой Афанасьевной, повлиял на мой выбор профессии, – рассказала сельский учитель.

После окончания Новоберезовской средней школы моя героиня поступила в Ишимский педагогический институт на физико-математический факультет. Получив диплом, по распределению вернулась в родной район. В течение двух лет работала в Юрминской школе, потом переехала в Русаковскую. В данном образовательном учреждении Татьяна Михайловна трудится более двадцати двух лет. За эти годы стала любимым учителем не только для учеников, её ценят, любят и уважают в коллективе. Вот как отзывалась о ней учитель английского языка Нина Петровна Анкушева:

– К Татьяне Михайловне мы, учителя, часто обращаемся за помощью или за советом. Она с удовольствием делится

наработками, опытом. А дети её просто обожают. У ребят не только интерес к предметам, которые педагог преподаёт, она притягивает их тем, что является необычайно интересной и талантливой личностью. А ещё Татьяна Михайловна замечательная мама, тётя, в груди которой бьётся большое доброе сердце. Она вырастила и дала достойное воспитание не только сыну, но и двум племянникам. Дмитрий, её сын, студент областного института кибернетики и связи, Никита получает профессию в нефтегазовом университете, а Андрей учится в 11 классе. Нынешние успехи мальчиков – это её большая заслуга.

О результатах успешной педагогической деятельности Татьяны Михайловны можно судить по множеству почётных грамот, благодарностей, среди которых есть и награда Министерства образования. В этом учебном году педагог стала участницей районного конкурса «Учитель года», где заняла призовое место. Сейчас победительница готовится к участию в одноимённом областном мероприятии.

На мой вопрос: «В чём заключается секрет учительского успеха?» Татьяна Михайловна ответила, что для неё очень важно, чтобы между учеником и учителем было полное понимание. В этом случае, по словам педагога, решаемы все учебные задачи. Она считает, что детям мало дать знания, необходимо ещё научить применять их. Именно поэтому её воспитанники – активные участники всевозможных конкурсов. Участвуют в внутришкольных



• Т.М. Ильина – победитель районного конкурса «Учитель года».

и районных олимпиадах по предметам, в которых занимают призовые места. Победителями становились и в мероприятиях областного уровня. Первое место русаковским школьникам принесло участие на региональном этапе Всероссийского фестиваля «Юные таланты – за безопасность». Свои творческие работы они представляли также на Всероссийские конкурсы «Школа будущего вместе с Intel», «Школа плюс».

Говоря о внеурочной работе с детьми, Татьяна Михайловна поделилась, что ныне у них большая задумка – создать фильм о Русаково. В нём они планируют рассказать о людях, живущих здесь, чем и как живёт родное село, показать окружающую природную красоту.

– Не сомневаюсь, что нам удастся воплотить задуманное в реальность. Мои ученики – народ талантливый и творческий, – уверенно сказала педагог.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

**Друзья! Мы продолжаем публикацию материалов на конкурс «Дорога без опасности». Участвуйте, мы по-прежнему ждём ваши творческие работы.**

# Торопились...

◆ Татьяна ЦИЛИНА

с. Аромашево

Дорожно-транспортные происшествия преследовали Олега с детства. Пятилетним ребёнком он попал в аварию на школьном автобусе, куда забрался вместе с братом, встречая его после школы втайне от родителей и от самого брата. Будучи подростком, перевернулся на экскурсионном автобусе: водитель не справился с управлением, задремал, и Олег ещё долго после аварии просыпался в холодном поту, мучительно отходя от жуткого сна, где были крики, плач, стоны, разбитые стёкла, и самое главное – крыша автобуса, которая, как ему казалось, была везде и давила, давила, давила...

К 25 годам парень побывал ещё в четырёх ДТП и как-то даже попривык. Друзья шутили: «Не ты, а всё в тебя. Тебе, брат, надо на самокате передвигаться, ты ещё только на нём в аварию не попадал». Что самое интересное, он разбивался даже на велосипеде.

С будущей невестой познакомился тоже на месте происшествия, правда, оба они были только свидетелями. Олег смотрел, как из покорёженной машины вытаскивали окровавленного человека, тихо шептавшего: «В аэропорт опаздывал, вот и торопился», и с тревогой глядевшего на другую машину, водителем которой повезло намного меньше. «И-хо-хо, – вздохнула рядом стоявшая старушка. – Грехи наши тяжкие! И куда торопимся? На тот свет? Самолёт-то сколько раз ещё полетит, а жизнь-то одна!» Впереди стоящая девушка вдруг громко и поэтому неожиданно для всех зарыдала и отпустила Олега: к месту аварии подъезжала «скорая». Потом он вместе с плачущей девушкой давал показания, так как оба оказались в непосредственной близости от ДТП, вместе молча смотрели, как пострадавших переносили в «скорую помощь» и думали об одном: как же стали привычно-страшными эти аварии на дорогах! Гибли люди: молодые, старые, гибли дети. И никто не может остановить этот поток смертей, потому что виноваты в них тоже люди. Наша торопливость, вседозволенность, поведение «хозяина» на дорогах, лишнее и поэтому никому ненужное лихачество приводят к таким последствиям. Пьяный, наркоман – потенциальные преступники на дорогах, не щадящие в мирском

круговороте ни свою жизнь, ни жизнь других. Так и хочется крикнуть: «Опомнитесь, люди! Увидьте друг друга, ведь жизнь так прекрасна, так берегите и цените её!»

...Так он и познакомился с Верой. Конфетно-цветочный период длился недолго. И вот сегодня мальчишник, а завтра свадьба. Олег очнулся от воспоминаний. Друзья весело и насыщено отмечали его прощание с холостяцкой жизнью, уже мало внимания обращая на виновника торжества. Он взглянул на часы: пора, надо торопиться, его ждали неотложные дела, предсвадебные заботы. Он прислушался к своим ощущениям: бокал выпитого вина не давал о себе знать, было спокойно и хорошо. Машина легко сорвалась с места и понеслась по вечернему городу.

Было довольно поздно, пешеходов мало и поэтому, какие-то доли секунды не дождавись зелёного сигнала светофора, Олег выехал на перекрёсток... Девушка лежала тихо и неподвижно: неловко подвёрнутая нога, раскнутые в стороны руки, кровь, медленно стекающая с раны на лбу, и огромные карие глаза, глядевшие на него с болью и недоумением. Из всех многочисленных аварий, в которые попадал, в этой единственной он был виноват сам! Сам вызвал полицию и «скорую помощь», сам до их приезда держал девушку на руках и разговаривал, разговаривал с ней, боясь замолчать, с ужасом ожидая, что эти карие глаза, глядевшие на него, закроются. Закроются навсегда.

Свадьба не состоялась. Олег дневал и ночевал в больнице, где находилась потерпевшая девушка. Как выяснилось, она тоже торопилась и думала, что сумеет проскочить за эту минутку перекрёсток. Как же мы торопимся сначала жить, а потом, не ведая сами, также торопимся умереть! Лишняя минута, как её порой не хватает!

Свадьба у Олега всё же состоялась! Через полгода после памятного ДТП. Свадьба, где у гостей и у новобрачных не было ни одного автомобиля. И пусть невеста ещё слегка прихрамывала, вся огромная толпа приглашённых весело шагала по всему городу к ЗАГСу! Ну, любят Олега ДТП, что подделаешь?! На машины в этой семье – табу. Но автомобиль, поверьте, в семейной жизни не главное. Главное – счастье, пусть и встреченное в дорожно-транспортном происшествии.

## СПОРТ

◆ Подборку подготовил Сергей СТЕПАНЮК

## Спорт и труд рядом идут



◆ Аромашевцы – бронзовые призёры зональных соревнований Губернских игр.  
► Фото из архива АУ «Физкультура и спорт».

Именно таким лозунгом встречал спортивный комплекс «Ладья» в селе Упорово участников зональных соревнований Губернских игр «Тюменские просторы», проходивших в зачёт 25 летних сельских спортивных игр Тюменской области по армспорту с восьмого по десятое февраля.

За право быть сильнейшими в борьбе на руках соперничали 17 команд, и только шесть сильнейших дружин получили путёвки в финал.

Сборная нашего района выступала в полную силу. По итогам первого соревновательного дня схваток левой рукой наши силачи были тре-

тьми. Во второй день в борьбе правой рукой выступили ещё успешнее, тем самым закрепив своё место на третьей ступени пьедестала, уступив в общем зачёте командам Омутинского и Ялуторовского районов.

В личном зачёте чемпионками зональных соревнований Губернских игр «Тюменские просторы» в армспорте стали Ольга Овсянникова и Галина Стрекицина. Бронзу в личном первенстве завоевали Адам Богатырёв и Андрей Багровских. Весомый вклад в общий результат сборной района внесли: Анатолий и Николай Репины, Иван Зеленцов и Анатолий Неруш.

## Шаг вперёд

С 15 по 21 февраля в Тобольске проходили финальные областные зимние сельские спортивные игры, в которых аромашевские спортсмены завоевали право участвовать в пяти видах.

Наибольшего успеха в этих соревнованиях сумела добиться наша спортивная семья: Наталья Александровна, Евгений Николаевич и Данил Ковальчук заняли первое место в семейных стартах. Пятое место команда заняла в соревнованиях доярков, этот вид входит в программу Всероссийских сельских игр,

а на областных проходил впервые.

На четыре места вперёд, по сравнению с прошлым годом, продвинулись аромашевцы в крестьянской эстафете, заняв десятое место.

По различным причинам не удалось собрать сильнейшие составы для участия в соревнованиях механизаторов и охотничьему биатлону, в итоге эти команды выступили не очень удачно.

В общем зачёте сборная Аромашевского района заняла четырнадцатое место, улучшив свои прошлогодние позиции на один пункт.

# На плохое лечение есть управа!

◆ Владимир ЛУКИН

уполномоченный по правам человека

Реализация прав граждан РФ на охрану здоровья и медицинскую помощь, закреплённых в ст. 41 Конституции РФ, обеспечена возможностью получения бесплатной медицинской помощи в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения через систему обязательного медицинского страхования. На платной основе медпомощь может быть оказана как названными учреждениями, так и частными клиниками при оплате медицинских услуг напрямую потребителем или через страховую компанию на основании договора добровольного страхования.

К сожалению, большой выбор лечебных учреждений не гарантирует гражданам высокого качества медицинской помощи, которое предполагает совокупность характеристик: своевременность оказания, правильность выбора

методов профилактики, диагностики, лечения и реабилитации. Что делать, если ненадлежащее лечение привело к ухудшению состояния здоровья? Как защитить свои права, куда обратиться и как добиться возмещения причинённого вреда?

1. В досудебном порядке:  
– путём подачи жалобы в порядке подчинённости вышестоящим должностным лицам и в вышестоящие органы, по компетенции – в лицензирующие органы власти, Роспотребнадзор, организации по защите прав потребителей;

– обращением в страховые медицинские организации и территориальные фонды обязательного медицинского страхования.

2. В судебном порядке.

Основными нормативными документами, регулирующими отношения в сфере оказания медицинской помощи, являются: Федеральный закон РФ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ», Федеральный закон РФ «О лицензировании

отдельных видов деятельности», Федеральный закон РФ «Об обязательном медицинском страховании в РФ», Гражданский кодекс Российской Федерации, закон «О защите прав потребителей», приказы Минздравсоцразвития РФ.

Обратиться с претензией относительно оказанных услуг и возмещения вреда можно лично (через представителя), написав на имя руководителя медицинской организации соответствующее заявление либо отправить его по почте с уведомлением о вручении и описью вложения. Документ должен содержать фамилию, имя, отчество заявителя, сведения о времени, месте, обстоятельствах причинения вреда (ущерба), о лице, виновном в его причинении, а также о размере и его обоснование, в качестве приложения – подтверждающие документы.

Поскольку медицинская деятельность подлежит лицензированию, согласно Федеральному закону «О лицензировании от-

дельных видов деятельности», вы можете обратиться с жалобой в соответствующие лицензирующие органы. Контроль качества медицинской помощи и соблюдения стандартов медицинской помощи осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения, куда вы вправе направить соответствующую жалобу на конкретного врача и медицинскую организацию в целом.

К отношениям по предоставлению гражданам медицинских услуг, оказываемых медицинскими организациями в рамках добровольного и обязательного медицинского страхования, применяется законодательство о защите прав потребителей. Таким образом, с жалобой вы вправе обратиться в подразделения Роспотребнадзора, а также в обществ (ассоциации) по защите прав потребителей.

Кроме того, на основании Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в РФ» вы вправе обратиться

с жалобой в территориальный фонд обязательного медицинского страхования, страховую медицинскую организацию, по поручению которых проводится экспертиза качества медицинской помощи. Документы с жалобой и актом эксперта представляются руководству медицинской организации. При достижении согласия между сторонами вред возмещается в добровольном порядке медицинской организацией. Если компромисса не достигнуто, пациент (страховщик) вправе обратиться в суд.

Результат некачественного оказания медицинской помощи практически всегда сопряжён с физическими и нравственными страданиями, следовательно, вы также вправе требовать компенсации морального вреда.

Помните, грамотная правовая позиция, выбранная с учётом конкретных обстоятельств, может способствовать достижению ожидаемого результата при защите ваших прав.

## С юбилеем!

Дорогого, любимого мужа, папу и дедушку **Николая Александровича БОНДАРЕВА** с юбилеем!

С твоим, родной, любимый, юбилеем  
Мы поздравляем всей семьёй и от души!  
Хотим, всегда чтоб улыбался и чтоб смеялся больше ты!  
Хотим, чтоб был всегда здоров, чтобы друзья тебя ценили!  
Тебе желаем жить лет 100 в любви, согласии и мире!  
Желаем скорым быть в работе, удачливым, успешным быть!  
А я и дети обещаем тебя, родной, всегда любить!  
Мечтай, дерзай, стремись к успеху! Живи всегда в ладу с душой!  
А мы тебе поддержкой будем, ты знай об этом, наш родной!  
В твой день, в день светлого рождения,  
Прими, любимый наш, вот это поздравление!

Жена, дети, внуки

### ПРОДАЖА

Дом по ул. Ленина, 69. Тел. 8-9829301198.

\*\*\*

Трёхкомнатная благоустроенная квартира в центре с. Аромашево (общая площадь 56 кв. м), 2 этаж. Тел. 8-9091826182.

\*\*\*

Трактор МТЗ, к нему телега, косилка. Цена договорная. Тел. 44-1-77, 8-9222662361.

\*\*\*

**СРОЧНО!** А/м ЗА3-Шанс 2012 года выпуска, в отличном состоянии. Цена договорная. Тел. 8-9222662361.

### УТЕРЯ

Утерян паспорт на имя Першина Алексея Евгеньевича, просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 8-9222644405.

### ПОКУПКА

Куплю пиловочник хвойный (сосна). Тел. 8-9220482558.

### ПРОДАЖА

Тракторы МТЗ-82 с КУНОМ 1997 года выпуска, МТЗ-80, Т-40АМ, ЮМЗ 6 КЛ, ДТ-75 (бульдозер). Доставка. Обр. г. Ишим, тел. 8-9129278322.

### ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН  
САЙДИНГ**  
с. Омутинское,  
ул. Калинина, 44  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

### ООО «НОВОЕ РЕШЕНИЕ»

Оказываем услуги по монтажу кровли и фасада любой сложности как из нашего, так и из ваших материалов. Производим гибочные и доборные элементы из металла. Замер и расчёт материала по Аромашево – 500 руб., в районе – 1000 руб. Заключаем договора с госучреждениями. Гарантия качества, короткие сроки. Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина, 113 (здание МУП «Сибирячка»), тел. 8-9199485666, Екатерина.

В АУ «Аромашевский КЦСОН» в отделе «Ритуальные услуги», находящемся на территории муниципального рынка, новое поступление товара: большой выбор венков, цветов, траурных лент. Низкие цены.

## Маленькие хитрости

- \* Ржавые железные противни легко можно отчистить сырой картошкой с мелким речным песком.
- \* В кухне неприятно пахнет. Налейте на сковороду немного столового уксуса и держите на огне, пока он не испарится.
- \* Чтобы руки не пахли луком, протрите их резаной зеленью петрушки, чтобы не пахли чесноком – резаной зеленью сельдерея.

## В АДМИНИСТРАЦИИ АРОМАШЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 18 февраля 2013 года № 116-р  
с. Аромашево

#### О ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТОВ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН И ПРАВИЛА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ НОВОБЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АРОМАШЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА В ЧАСТИ, КАСАЮЩЕЙСЯ С. НОВОБЕРЕЗОВКА

В соответствии со ст.ст. 31-33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статье 9 Закона Тюменской области от 03.06.2005 № 385 «О регулировании градостроительной деятельности в Тюменской области», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Аромашевского муниципального района, утверждённым решением Думы района 14.04.2008 г. № 13 (в редакции от 24.07.2008 г. № 24), в целях обеспечения прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории Новоберезовского сельского поселения, руководствуясь ст.ст. 30, 31 Устава Аромашевского муниципального района:

1. Комиссии по внесению изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений Аромашевского муниципального района в срок до 01.03.2013 г. осуществить подготовку проектов о

внесении изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки Новоберезовского сельского поселения Аромашевского муниципального района в части, касающейся с. Новоберезовка, в порядке, предусмотренном Градостроительным кодексом Российской Федерации.

2. Предложения по подготовке проектов о внесении изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки Новоберезовского сельского поселения Аромашевского муниципального района в части, касающейся с. Новоберезовка, могут быть направлены заинтересованными лицами в комиссию по внесению изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений Аромашевского муниципального района устно (по телефону 2-11-95, заведующей сектором архитектуры и градостроительства администрации Аромашевского муниципального района Бабиной Н.О.), письменно (по адресу: Тюменская область, с. Аромашево, ул. Ленина, 166, сектор архитектуры и градостроительства администрации Аромашевского муниципального района) или через средства массовой информации (издаваемые (выпускаемые) на территории Аромашевского муниципального района).

3. Опубликовать в газете «Слава труду» и разместить на сайте Аромашевского муниципального района в сети Интернет сообщения о принятии настоящего постановления в соответствии с требованиями пунктов 7,8 статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации не позднее, чем по истечении 10 дней с даты принятия настоящего распоряжения.

4. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на Усююка В.В., заместителя главы района.

В. СМЕЛИК,  
глава района

**Чистка подушек у  
дома, выезд по району.**  
Тел. 8-9526768060.

**2 МАРТА на ярмарке  
предприниматели из  
г. Омска предложат большой  
выбор подарков: скатертей,  
картин и многого другого.**

**В магазине «МЕБЕЛЬ» большое  
поступление корпусной  
мебели. Каждому покупателю  
скидки от 200 до 500 рублей  
до 8 марта. Обр.: с. Аромашево,  
ул. Энергетиков, 2а.**

Администрация Новоберезовского сельского поселения сообщает, что 14 марта в 14 часов в Новоберезовском СДК состоится собрание членов-пайщиков коллективно-долевой собственности СПК «Новоберезовский» и СПК «Маяк»

Администрация Кармацкого сельского поселения сообщает, что 5 марта в 15 часов в здании Кармацкого СДК состоится собрание членов-пайщиков земельных долей территории Кармацкого сельского поселения.

Администрация Юрминского сельского поселения сообщает, что 5 марта в 14 часов в здании Юрминского СДК состоится собрание членов-пайщиков земельных долей территории Юрминского сельского поселения.

Администрация Слободчиковского сельского поселения сообщает, что 6 марта в 11 часов состоится собрание членов-пайщиков коллективно-долевой собственности СПК «Слободчиковский».

**ШУБЫ ИЗ НОРКИ**  
**1 марта (пятница)  
в РДК с 10 до 18 ч.**  
**СКИДКИ до 20.000 руб.**

РЕКЛАМА ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН ИП Смолюк В.И. ИНН 434000178810, ОГРН 30443071980015

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** *Метелица*  
10 лет с вами!

**1 марта (пятница)  
в РДК с 10 до 18 ч.**

**ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!  
СКИДКИ - до 30%**

**ШУБЫ (из разных видов меха)  
ПАЛЬТО/ ПУХОВИКИ/ ДУБЛЕНКИ  
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ/ АКСЕССУАРЫ**

**Кредит без первоначального взноса!**

Чеклы для верхней одежды. Переплата и первый взнос за счет ИП Смолюк В.И. Подробности у продавца-консультанта. \*Кредит предоставляет: ООО Русфинансбанк, лиц. №1792 от 15.02.06г. Предложение действует с 28.02 по 31.03.2013 г.

Выражаем глубокое соболезнование Наталье Павловне Гавриловой по поводу преждевременной смерти отца  
**ГАВРИЛОВА  
Павла Дмитриевича.**  
Семья Камшиловых

**Учредитель:**  
Департамент информационной политики  
Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду».  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объем – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Подпись в печать по графику в 8.00.  
Подписано в печать в 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области.**

**О.В. Магжанова – редактор газеты – 8 (34545) 2-30-57.**

**М.В. Обухова** – корректор (тел.: 2-30-57); общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);  
**А.М. Вакарин** – заведующий отделом сельского хозяйства (тел.: 2-11-64);  
**Л.З. Гизатулина** – заведующая отделом пи-сем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);  
**С.Н. Степанюк** – заведующий отделом «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);  
**Л.А. Шамшурин** – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА  
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов;  
• телефон/факс: 2-11-85  
• e-mail:  
**reklama.slavatrudu  
@yandex.ru**

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.  
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС  
54332**  
ТИРАЖ 3299 ЭКЗ.  
ЗАКАЗ № 14

**http://tyumedia.ru/21/  
slavatrudu@rambler.ru**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!